

斩断神秘包裹寄递通道 抓获利用网络贩毒团伙

本报讯(记者李亮 通讯员郭慧 王源)以包裹寄递的方式贩卖毒品,本以为通过这种方式可以掩人耳目,不料其违法的行径还是“曝光”在了法网之下。近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院依法对张建某、鲁某、童某、葛某以涉嫌贩卖毒品罪提起公诉。

该起案件是鄂尔多斯市公安局东胜区分局禁毒大队破获的一起厅目标毒品案件,共抓获毒品犯罪嫌疑人4人,吸毒人员4人,现场缴获冰毒22.76克,麻古0.86克。犯罪嫌疑人通过网络社交平台建立联系且利用寄递新业态配送渠道,进行冰毒贩卖。

2018年11月,东胜区分局禁毒部门对涉毒重点人员进行排查研判时,发现本地籍涉毒人员张建某(男,37岁,东胜区人)与多名吸毒人员联系紧密。经初查,张建某有重大贩毒

嫌疑。鉴于案情重大,禁毒大队在鄂尔多斯市公安局禁毒支队的协调配合下抽调精干警力成立专案组,对该案展开长线经营,力求毁灭网断线。经侦控工作发现,张建某向四川成都的上家“鲁”联系购买毒品海洛因,且“鲁”在四川对毒品进行夹带包装,利用物流运输毒品。经报自治区公安厅禁毒总队,该案被确立为公安厅“2018-30”毒品目标案件。

2019年11月初,专案组获悉,张建某再次向“鲁”提出购毒需求,立即指派警力对张建某开展查控工作,同时对涉案人员逐一布控,着手实施收网准备。专案组连续半个月在物流港进行蹲点守候,于2019年11月21日11时30分许,民警在东胜区一小区物流点发现前来取毒品的张建某取得包裹后慌忙离开,为了不打草惊蛇,直到12时40分,专案

组民警按照事先制定的抓捕方案,乔装进入张建某家中,当场抓获张建某,缴获藏匿于快递包裹内的的毒品冰毒22.76克,一袋麻古(9颗),净重0.86克。

后民警顺藤摸瓜,依据二人供述及先前掌握的线索,及时组织开展本地打击整治行动,先后在康巴什区、东胜区将吸毒人员张某、白某、刘竹某查获。正当民警全力追击本地相关涉毒人员时,另一名“慕名而来”的东胜人葛某也进入了警方的视线。这一次警方并没有急于展开抓捕,而是调整了打击模式,采取“控制下交付”的策略,待从西安乘机到往东胜区送毒品的童某及下线葛某交易完成后,继续对二人的行踪进行锁定,并于2019年11月30日,在东胜区某宾馆内将二人抓获。

为确保将幕后的毒巢连根拔掉,在取得第一阶段胜利后,民警乘胜追击,历经1个月的跨省抓捕,于2019年12月31日将上线鲁某在四川成都某小区内抓获归案,至此共抓获犯罪嫌疑人4人,吸毒人员4人,缴获冰毒共计22.76克,该案成功告破。

据办案民警介绍,该起案件与传统涉毒违法犯罪采取钱货现场交易不同,四名贩毒嫌疑人为大学本科毕业,他们更青睐于利用网络社交软件的及时性、在线支付平台的便捷性及快递物流行业的专业性等特点,将微信、支付宝等热门网络应用作为贩卖毒品的“秘密通道”,提升效率的同时,又将自己脱离于现场交易之外,使得犯罪活动更具隐蔽性。但是,互联网绝非法外之地,任何妄图隐匿其中的罪行必将受到最终的制裁。

紧盯线索不放松 循线追踪擒毒贩

乌兰花讯 近日,乌兰察布市四子王旗公安局成功破获一起贩卖毒品案,抓获吸毒违法犯罪嫌疑人一名。

进入2月以来,四子王旗公安局禁毒大队在疫情防控工作中获取一条重要线索,有人在四子王旗贩卖毒品,以贩养吸。警方紧盯线索,经过缜密侦查和深度研判,违法犯罪嫌疑人李某逐渐浮出水面。经进一步侦查发现,这个李某系吸贩毒前科人员,并曾多次向王某柱、王某宾和云某某三人售卖毒品(冰毒)。警方马不停蹄、循线追踪,分别对王某柱、云某某、王某宾等三名吸毒嫌疑人依法进行了传唤。经询问,三人供述了于今年元月份,分别向乌兰花镇居民李某购买了冰毒并吸食的事实。在掌握大量确凿证据后,侦查人员于近日开展了收网行动,并将违法犯罪嫌疑人李某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人李某对自己吸食和售卖冰毒的犯罪事实供认不讳。经检测,李某的尿样结果呈甲基苯丙胺(冰毒)阳性。

目前,犯罪嫌疑人李某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步的侦办中。(王永厚)



近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队达拉特大队民警在S41线巡逻过程中,发现一辆小型轿车停在应急车道内。经询问得知,该车辆在行驶途中右前轮突然爆胎,无法行驶。民警立即上前做好安全防护,并帮助驾驶员更换好了轮胎,不仅解了驾驶员的燃眉之急,同时快速消除了交通安全隐患。

刘宝东 摄

首府警方破获 系列盗窃轮胎案

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市回民区分局刑警大队抓获破获系列盗窃轮胎案件20余起,抓犯罪嫌疑人4名,嫌疑人现已采取刑事强制措施。

4月21日早上8时许,回民区公安分局刑警大队四中队接到报警称,4月20日晚,家住回民区梦溪苑小区的张女士将其小轿车停放在小区附近的道路上,第二天一早,她发现小轿车的两个后轮被盗,车身后部只用一些砖头作为支撑。

接到报警后,民警迅速出警赶到现场。由于案发地比较偏僻,附近没有可以覆盖的监控探头,这给破案增加了一定的难度。就在民警紧锣密鼓进行调查时,辖区又发生了三起轮胎被盗案件。同一天发生四起轮胎被盗案,既给群众造成了一定的财产损失,又引发了社会关注。民警迅速扩大侦查范围,继续深入调查。通过侦查,民警发现这四起案件的作案手法极其相似,于是对呼和浩特市近期发生的同类案件进行研判、串并,最终锁定了犯罪嫌疑人。4月26日,警方将犯罪嫌疑人常某俊成功抓获。后扩大战果,先后抓获了其他三名嫌疑人,缴获冰毒0.5克、被盗轮胎20余条。

目前,该案件正在进一步的侦办中。(刘琪)

光天化日抢夺 警民合力擒凶

本报讯(记者李亮 通讯员刘雨涵 李荣光)近日,鄂尔多斯市一失业青年就想通过不劳而获的方式“发财”,光天化日抢夺他人财物,结果将自己送进了班房。

4月25日上午11时10分许,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡警大队巡五中队民警接110指挥中心指令称,在横东大酒店附近发生抢夺案件。接到指令后,该中队民警用了一分钟的时间便赶到了现场,在横东大酒店北侧马路上,几名市民和一年轻男子正在撕扯,巡警迅速将抢夺嫌疑男子控制,并及时疏散车流,确保现场安全。经讯问,嫌疑人郭某某,19岁,鄂尔多斯市准格尔旗人,无业。其于4月25日上午9时许来到东胜区,因为身无分文,于是便产生了抢夺他人财物的念头。当日上午11时许,郭某某在横东大酒店停车场发现一名女子提着手提包,便尾随该女子至停车场北侧路边实施抢夺。该女子紧紧拽着手提包大喊“救命”,路过的几个市民目睹了这一幕,及时出手,合力将抢夺嫌疑人控制并报警。

目前,抢夺嫌疑人郭某某已被东胜区公安分局依法刑事拘留。

开设网络赌场牟利

包头讯 日前,包头市公安局九原区分局破获一起跨境网络赌博案件。

2019年12月28日,九原区公安分局破获了王晶金沙涉嫌职务侵占案,嫌犯王晶金沙涉嫌职务侵占包头市两家公司资金共计550余万元,全部充值到“牛彩”赌博平台,在投注中输完,这一情况引起了侦查员的注意,这很有可能是一个网络赌博平台。警方通过对信息流和资金流的分析研判,该案涉案资金进入赌博平台充值账户后,呈现化整为零分散网状转移的状况。鉴于该情况,分局聘请专业的资金分析公司进行了大数据资金查控分析研判,同时,侦查员选择重点账户进行资金查控突破。经过大量的数据分析和信息研判工作,终于发现了赌博团伙与洗钱团伙对接的关键账户,经追踪发现了两个取现账户及取现车手。2月下旬,在包头市公安局的统一调度指挥下,该案资金研判小组、信息研判小组经过近一个半月的集中攻坚,发现该赌博团伙经营牛彩、福彩、统一彩等多个网络赌博彩种,近一年团伙内部发放工资账户7个,确定团伙领取工资成

警方出击跨省抓捕

员900余人。随着研判工作的深入进行,该案件赌博团伙的管理层架构逐步清晰,具备了抓捕条件。

4月中旬,专案组在包头市公安局的统一指挥下开展收网行动,专案组民警分成组成12个行动小组,分别赴吉林延边、陕西西安、商洛,河南郑州、焦作、新乡,湖北武汉、襄阳,湖南常德、怀化、郴州等5省12市,出动警力60余名,出动车辆7台(其中运兵车2台),经连续两昼夜的工作,对抓捕对象进行了摸排确认。

4月21日早7时,在接到抓捕指令后,60余名警力立即开展收网工作,经过一天一夜的行动,共抓获嫌疑人27名,扣押手机40余部,电脑10余台,银行卡300余张等大量作案工具。嫌疑人到案后,行动组立刻在当地开展了讯问工作,27名嫌疑人都对其参与开设赌场犯罪行为供认不讳。

截至目前,该案刑拘24人,取保2人,另有1人在押解途中,冻结涉案资金6000余万元。(邢玉珍)

老赖偷梁换柱乘飞机 民警细心核实辨真伪

乌海讯 因债务纠纷被法院列为失信人员的许某,出门和消费受到了限制。为了方便自己出门和消费,他想到了一个偷梁换柱的歪招,用与自己面容相似的证件来蒙混过关。近日,乌海市公安局海勃湾区分局机场派出所民警就查处了这样一起案件。

4月27日15时30分许,机场派出所值班民警在正常执勤时,有一名旅客因人证核验不通过前来执勤点求助,执勤民警发现该旅客面貌与证件面貌略有出入,执勤民警立即将该旅客带回派出所进行核验身份。副所长李海斌询问旅客简要信息后,均与身份信息符合,后来该旅客出示了最近一个月内四次乘机的登机牌,信息也都符合。又通过让该旅客在纸上默写身份信息、妻子子女的信息,最终该旅客在默写妻子子女信息时漏出了马脚。随后副所长李海斌向旅客讲清了冒用他人身份信息的严重后果,许某不得不将自己真实的身份信息说了出来。

经调查,许某为青海省西宁市人,2019年8月,其因债务问题被西宁市城中区人民法院列为失信人员,限制高消费,便打起了歪门邪道的主意,使用了一张与自己面容相似的证件来乘机。

目前,海渤海警方依法给予违法嫌疑人许某治安处罚500元。(杨利军 庄轩东 王智源)

喝“隔夜酒”被查获 驾驶人悔不当初

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市交管支队新城区大队执勤交警发现一辆白色轿车行驶轨迹非常可疑,于是,便呼叫前方的同事对其进行检查,结果,驾驶人竟然涉嫌醉酒后驾驶机动车。

5月6日早上7时30分许,新城区交管大队九中队交警在新华东街市政府公交站牌附近巡逻时,发现一辆白色轿车由东向西

停放在路边许久未动,交警准备上前查看时,只见白色轿车突然启动缓缓向前行驶,十分可疑。执勤交警使用对讲机通知沿线交警对这辆轿车进行检查。当这辆轿车行驶到亿峰岛小区南门处时被执勤交警拦停,交警检查了驾驶人证件,并询问其停车原因。就在驾驶人向交警解释的过程中,交警闻到驾驶人身上有淡淡的酒味,交警于是对驾驶人

进行酒精检测,结果显示为174mg/100ml,经对其血液酒精浓度进行检测,最终结果147.83mg/100ml,驾驶人郑某涉嫌醉酒后驾驶机动车。据郑某交代,他在昨晚喝了一杯白酒,两瓶啤酒,原本以为晚上喝了酒,第二天早上应该没啥事,于是心存侥幸早早开车出来送孩子到岳父家,不想被交警当场查获,真是悔不当初啊。(王永明 吴彤)